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KIRKONKUKKO 2 / 2024. Laihian seurakunnan toimintatiedote. Julkinen tiedote

Kannen kuva: 
Sinikka Kurunsaari

Seurakunnan yhteystiedot: 
Seurakuntatoimisto, Laihiantie 29, 66400 Laihia 
puh. 06 477 7700.  Sähköposti: laihian.seurakunta@evl.fi
Virasto on avoinna maanantaisin klo 9–17, tiistaisin ja torstaisin klo 9–13.
Tarkempaa tietoa ja ajankohtaisia päivityksiä nettisivuilta www.laihianseurakunta.fi tai 
kirkollisista ilmoituksista. Seuraa myös Facebook-sivujamme. Tykkää ja kommentoi!

JULKAISIJA:
Laihian seurakunta
Laihiantie 29, 66400 Laihia
Puh 06 477 7700

PÄÄTOIMITTAJA: 
Antti Yli-Opas, p. 044 477 7775
antti.yli-opas@evl.fi
Laihian seurakunta.fi 

PAINO
KTMP Group Oy
Mustasaari, 2024

Keiden kanssa ja mihin suuntaan
Vaikuttavimmat asiat elämässä liittyvät suhteessa olemiseen: on sitten kyse kahdenvälisestä suhteesta, kuten 
ystävyys, parisuhde, avioliitto tai ryhmän sisäisistä suhteista, niin kuin perheessä, opiskelussa, työpaikalla, 
suvussa, naapurustossa. Oma mahdollisuus vaikuttaa näihin suhteisiin hämärtyy tunteiden ja tilanteiden 
vaihdellessa joskus niin, että luulee olevansa vain olosuhteiden uhri ja toisten tekemisten kohde.

Kaikkiin suhteisiin tuomme joka tapauksessa myös käsityksen itsestämme: mihin sävyyn ajatuksissani puhun 
itselleni, miten suhtaudun mahdollisuuksiini, tunteisiini, kroppaani, koenko olevani rakastettu, hyväksynkö 
keskeneräisyyteni. Tuo kaikki on muodostunut aiemmista kokemuksistani, suhteessa toisiin – kuinkas 
muuten. Niiden pohjalta sitten toimin, teen valintoja ja vaikutan – tai jätän tekemättä, vetäydyn ja pakenen.

Mielenkiintoisella tavalla Raamatun luomiskertomus sijoittaa ihmisen juuri tällaisiin suhteisiin, joita 
psykologian avulla nykyisin kuvataan yksityiskohtaisemmin. Elämme suhteessa luontoon, Jumalaan ja 
toiseen ihmiseen. Vertauskuvallinen kertomus kuvaa upeasti, kuinka ihminen ei löydä itselleen sopivaa 
kumppania. Sitten Jumala tuo miehen eteen naisen ja mies huudahtaa: ”Tämä se on!” Siinä kuuluu ilo 
kumppanuudesta, seksuaalisuudesta ja sukupuolesta. Yksi elämän perusulottuvuuksista kutsuu etsimään 
kumppania, suhdetta, toista ihmistä rinnalle. Vähän myöhemmin kuvataan sisarusten välistä suhdetta, 
myös sisaruskateutta. Samoin vanhempien ja lasten välistä suhdetta. Elämään sisältyy ristiriitoja ja 
monimutkaisuutta. Raamattu on realistinen. Paratiisista on jouduttu lähtemään. 

Jumalan ja ihmisen välistä suhdetta kuvaa kaksi Jumalan kysymystä ihmiselle. ”Missä sinä olet?” kaikuu 
vielä paratiisissa, kun ihminen on piiloutunut toimittuaan väärin ja tuntiessaan häpeää omasta olemisestaan. 
Tilanne on melkeinpä koominen: ihminen piiloutuu pusikkoon ja ajattelee, ettei Jumala huomaa. Keskustelu 
Jumalan ja ihmisen välillä etenee: kissa nostetaan pöydälle. Ihminen väistelee vastuutaan ja syyttää toista. 
Väärästä valinnasta seuraa kuitenkin jotakin, ihminen on vastuussa 
valinnoistaan. Ne muuttavat tulevaisuutta, kaikki valinnat.  
Toista syyttämällä ei tilanteesta selviä. Jumala näyttää kuitenkin 
tien eteenpäin.

Toinen kysymys: ”Missä on veljesi?” kuullaan tilanteessa, jossa 
Kain on tappanut veljensä Aabelin. Kateus on johtanut vihaan 
ja jopa väkivaltaan. Vaikka riidat ja välirikot ovat haavoittavia, 
merkillisen sitkeästi ylläpidämme niitä. Loukkaantumista 
korostetaan, ei valita anteeksiantamista vaan katkeruus.  
Omia virheitä ei myönnetä. Ylpeys ja itsekkyys katkoo välit ja 
jatkaa riitaa. Tuo kysymys kajahtaa nytkin: Missä on veljesi?  
Missä on sisaresi? Missä on äitisi ja isäsi? Missä on lapsesi?

On tärkeää huomata, ettei Jumala ole kertomuksessa syyttäjä 
vaan kaikkinäkevä Totuus. Kysymykset ovat avoimia. Ne antavat 
mahdollisuuden kertoa, mitä oikeasti on tapahtunut. Piilottelun ja 
valheen taakse ei voi piiloutua, koska kaikki on Hänelle näkyvää. 

Elämän perusvire voi olla anteeksianto - ja rohkeus tehdä hyviä 
valintoja Hänen rakkautensa varassa.

Antti Yli-Opas 
kirkkoherra

www.laihianseurakunta.fi

Laihian seurakunta

@laihianseurakunta

Laihian seurakunta

www.laihianseurakunta.fi

Laihian seurakunta

@laihianseurakunta

Laihian seurakunta
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Erkki Vuori on työskennellyt seurakuntamme keittiöllä vuodesta 2020 lähtien. Yhdessä tiiminsä 
kanssa hän on loihtinut maittavat tarjottavat seurakunnan omiin ja asiakkaiden tilaisuuksiin, leireille, 

päiväkerhoihin sekä retkille. Lisäksi hän on tiiminsä kanssa huolehtinut esimerkillisesti tilojemme 
siisteydestä. Keittiöpäällikön virasta Erkki jää ansaituille eläkepäiville tämän vuoden jälkeen. 

Erkki Vuori: 

”Seurakunnan keittiöllä on hauskaa työskennellä!”
Kuva ja teksti Sinikka Kurunsaari

Erkki, mistä tulet ja mihin menet?
Tulin Laihian seurakunnalle töihin yritysmaailmasta. 
Olen aikoinaan omaakin ravintolaa pyörittänyt, 
ja olen auttanut monta ravintolaa käyntiin. Olen 
saanut tehdä siniverisillekin ruokaa matkan varrella. 
Positiivisesti totean, että on ollut hyvä työmatka 
kaikkine käännöksineen. 
Eläkepäiviä tulen viettämään mökillä, vanhat autot 
-harrastukseni parissa sekä lasten talo-projekteissa. 
Ja jonkin verran myös keittiötöiden parissa, sillä 
eihän tästä suoraan osaa eikä halua jättäytyä pois, 
kun tätä on aina sydämellä tehnyt.

Millainen mielikuva sinulla oli seurakunnan 
keittiön työstä ennen aloittamistasi? 
Miten mielikuva muuttui ajan myötä? 
Keittiöpäällikön työhön siirtyessä loppuvuodesta -21 
oli kovat paineet; mitä mieltä ihmiset on, kun Erkki 
tulee “emännäksi” keittiöön. Onnistumisten myötä 
sain varmuutta, ja koen että olen saanut vaikuttaa ja 
tehdä seurakunnan keittiötoiminnasta niin sanotusti 
Erkin näköisen. Seurakunnassa työskentelystä oli 
alkuun vähän erilainen mielikuva, mutta nopeasti 
sain huomata, että ihmisiä kaikki on täälläkin. Fiilis 
on lämmin ja hyvä. 

Mikä on parasta?
Kun aterioiva väki kiittää lautasen ääreltä, tai lisää 
hakiessaan; tulee aitoja hymyjä ja peukkuja keittiöön 
päin, se on parasta. Tietää onnistuneensa. Ja lapset, 
heiltä tulee aito ja välitön palaute. Heidän kanssaan 
on hauskaa hassutellakin!  

Mikä on haastavaa?
Tässä täytyy pitää näpeissään monta rautaa ja 
osata kiireessäkin palvella hyvin. On erilaisia ihmisiä 
erilaisissa tilanteissa, ilmapiiriä täytyy osata aistia ja 
toimia sen mukaan. 
Joskus täytyy hahmottaa tilaisuuksien väkimäärää 
vähän hihastakin ravistaen, ja valmistaa ruuat niin, 
että kaikille riittää – aiheuttamatta sen suurempaa 
hävikkiä. Kun yllättävistäkin käänteistä huolimatta 
kaikki menee nappiin, vitsailemme keittiössä, että 
“ei mennyt kun 40 vuotta, että osaa keittää oikean 
määrän!”

Sana vapaa:
Seurakunnan keittiöllä on hauskaa työskennellä, 
sanon sen sydämestäni! Hauskoja hetkiä ja 
kohtaamisia tulee päivittäin. Keittiön väki on huippu 
tiimi, täällä on hyvä huumorintaju ja työt sujuvat 
luontevasti. Keittiö on joka kodin sydän, niin myös 
tässä työpaikassa. 

Haluan näistä vuosista ja työssä saaduista 
hetkistä antaa suuret kiitokset koko seurakunnan 
työyhteisölle ja omalle tiimilleni.

Suuret kiitokset myös Erkille kaikista näistä vuosista!

Erkki ja Erkin enkelit: Päivi Puska, Tuula Tuomisto ja 
Päivi Hämäläinen.

Erkin eläköitymisen myötä Laihian seurakunta hakee uutta keittiöpäällikköä tiimiin. 
Oletko se sinä, joka nappaa naulakosta Erkin essun vuoden 2025 alkaessa? Hae paikkaa 8.9.2024 mennessä. 
Työ alkaa sopimuksen mukaan joulukuussa Erkin ohjauksessa.
Lisätiedot www.laihianseurakunta.fi tai talouspäällikkö Jussi Keko, jussi.keko@evl.fi / p. 044 477 7784.
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Anne Visser-Kelton tultua valituksi aiemmin tänä vuonna 
Mustasaaren suomalaisen seurakunnan kirkkoherraksi, 
kappalaisen virka Laihialla avautui. 
Viran haku oli avoinna 15.8.2024 saakka.

Laihian seurakunnassakin halutaan omalla 
toiminnalla saada aikaan positiivisia vaikutuksia 
ilmastonmuutoksen hidastamiseksi.

Mitä Ympäristödiplomi tarkoittaa?
Ympäristödiplomi on väline, joka mahdollistaa 
sen, että seurakunnat voivat askel askeleelta 
kehittää toimintaansa ympäristöystävällisempään 
suuntaan. Käytännössä tämä tarkoittaa mm. 
vastuunottamista lähimmäisestä, heikommassa 
asemassa olevista, luonnosta sekä tulevista 
sukupolvista. Tavoitteilla on vaikutusta myös 
prosessien ja toiminnan kehittämiseen ja siitä voi 
mahdollisesti syntyä myös taloudellista hyötyä. 

Mitä Laihian seurakunnassa on jo tehty, 
ja mitä on suunnitteilla?
Laihian seurakunnassa on mm. hankittu 
aurinkopaneelit seurakuntatalon katolle, minkä 
lisäksi on kiinnitetty huomiota jätteiden lajitteluun 
sekä hävikin vähentämiseen. 
Kiinteistöjen osalta kiinteistöstrategiaa päivitetään 
ja energiakulutuksen pienentämiseen pyritään 
jatkuvasti löytämään ratkaisuja.

Laihian seurakunta tavoittelee Ympäristödiplomia
Teksti: Jussi Keko
Kuva: Antti Yli-Opas

Seurakunta hakee ympäristödiplomia vuoden 2025 loppuun mennessä, ja ottaa tärkeitä askeleita 
kohti hiilineutraali Kirkko 2030 -strategiaa. Strategian avulla Suomen Evankelisluterilainen Kirkko 

sitoutuu hillitsemään ilmastonmuutosta ja edistämään kestävää elämäntapaa.

Aurinkopaneelit 
seurakuntatalon 
katolla. 

Suunnitteilla on jatkaa henkilöstön 
koulutusta aiheeseen liittyen, sekä laatia 
ympäristökasvatussuunnitelma. Tulemme 
järjestämään ympäristöaiheista toimintaa mm. 
lapsi- ja nuorisotyössä sekä aikuisillekin esimerkiksi 
teemaan sopivia seurakunnan tilaisuuksia 
mahdollisuuksien mukaan.

 

Kappalaisen vaali Kappalaisen vaali 
syksyllä 2024syksyllä 2024

Viran erityiset tarpeet määriteltiin kirkkoneuvostossa:
	 Hyvät vuorovaikutus- ja viestintätaidot, myös sosiaalisessa mediassa
	 Monipuolinen kokemus kirkollisten toimitusten hoitamisesta
	 Kokemus seurakunnan eri työaloista ja niiden kehittämisestä
	 Teologinen asiantuntemus
	 Sielunhoidollinen työote

Valinnan suorittaa kirkkovaltuusto, jolle on alustavasti varattu aika tätä vaalia varten to 31.10.2024. 
Seurakunta tiedottaa hakijoista ja valinnan etenemisestä!
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01.09.	 Sanajumalanpalvelus, ”Kiitollisuus”, Hangasmaa
08.09.	 Messu, ”Jumalan huolenpito”, Hangasmaa, Tyynelä-Haapamäki,  
	 avustamassa Antti Alasaaren ryhmä
15.09.	 klo 13.00 Messu, ”Jeesus antaa elämän”, ekumeeninen,  
	 Yli-Opas, Tyynelä-Haapamäki, Andrei Sotsov,  
	 avustamassa karjalaiset, sekä Keijo Niemelä ja Taneli Kuusisto  
	 Messun jälkeen kahvit ja ekumeeninen juhla seurakuntatalolla.  
	 Juhlan jälkeen muistomerkin paljastus hautausmaalla.
Pe 20.09.	 klo 19.00 Iltamessu – Hevimessu, Tyynelä-Haapamäki
22.09.	 Messu, ”Kristityn vapaus”, Hangasmaa
29.09.	 klo 14 Mikkelinpäivän perhekirkko, ”Jumalan sanansaattajat”,  
	 Tyynelä-Haapamäki
06.10.	 Sanajumalanpalvelus, ”Usko ja epäusko”, Yli-Opas, avustamassa Rotaryt
13.10.	 Messu, 70- ja 75 -vuotiaiden kutsupyhä, ”Jeesuksen lähettiläät”,  
	 Yli-Opas, Hangasmaa
20.10.	 Messu, sadonkorjuun kiitosjuhla, Reformaation päivä, Hangasmaa, avustamassa MTK  
	 ja maatalousnaiset. Messun jälkeen sadonkorjuun kiitosjuhla seurakuntatalolla.
Pe 25.10. 	 klo 19 Kynttiläiltamessu, Tyynelä-Haapamäki 
27.10.	 Messu, ”Antakaa toisillenne anteeksi”, Tyynelä-Haapamäki, avustamassa yökirkkolaiset
La 02.11.	 klo 18 Pyhäinpäivän iltakirkko, muistokynttilät vuoden aikana kuolleille,  
	 ”Pyhien yhteys”, Hangasmaa, Heikfolk, Lintala
03.11.	 Sanajumalanpalvelus ”Kahden valtakunnan kansalaisena”, rippikoulun aloitus.  
	 Hangasmaa, Tyynelä-Haapamäki 
10.11.	 Messu, ”Kuolemasta elämään”, Hangasmaa, Yli-Opas, avustamassa Keijo Niemelän ryhmä
17.11.	 Valvomisen sunnuntai. ”Valvokaa!”, Tyynelä-Haapamäki, Yli-Opas,  
	 avustamassa Harri Yli-Huidan ryhmä	
24.11.	 Kristuksen kuninkuuden sunnuntain messu, ”Kristus, kaikkeuden Herra”,  
	 Hangasmaa, Lasse Pesu, avustamassa Antti Alasaaren ryhmä
Pe 29.11.	 klo 19.00 Synkkien virsien iltamessu, Tyynelä-Haapamäki

20.9. Hevimessu 
(huom! Kirkossa)

25.10. Kynttilä-iltamessu

29.11. Synkkien virsien
iltamessu
20.12. Joululaulu-
iltamessu

Kerran kuussa perjantaina klo 19
seurakuntatalon salissa.

Iltamessu on rennosti toteutettu jumalanpalvelus, jossa
voit hengähtää hetken arkesi keskellä. 

Messun jälkeen tarjolla iltapalaa.

ILTAMESSU 

Tervetuloa kotikirkkoon 
– hiljentymään, rukoilemaan, laulamaan ja osallistumaan.
Jumalanpalvelukset Laihian kirkossa klo 10, ellei toisin mainita
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Merkkaa kalenteriin ja tule mukaan!
Lisätiedot www.laihianseurakunta.fi/tapahtumat sekä Kyrönmaa-lehti

Ateriapalvelu ja päivähartaus tiistaisin klo 12:00 
seurakuntatalolla. Ruokailu 8€. 
3.9. / 1.10. / 5.11. 

Tiistaikeitto Klo 12:00 seurakuntatalolla. Ruokailu 5€. 
17.9. / 22.10. / 19.11. 

Torstaipiiri torstaisin klo 14:00 seurakuntatalolla. 
Mielenterveyskuntoutujien ryhmä. 
5.9. / 10.10. / 7.11. 

Juurileipää Raamatusta -raamattuluento 
maanantaisin klo 18:00 seurakuntatalolla. Vetäjänä 
pastori Ari Juupaluoma. 
16.9. / 14.10. / 11.11.

Ilosanoma -raamattupiiri keskiviikkoisin klo 18:00 
seurakuntatalolla. Vetäjänä Sinikka Mäkynen. 
18.9. / 2.10. / 16.10. / 30.10. / 13.11. / 27.11. 	

ELY:n seurat ke. 28.8. klo 18 seurakuntatalolla. 
Puhujina nimikkolähetti Merja Kramsu, 
pastori Heikki Hangasmaa ja Keijo Niemelä. 
Kanttorina Sinikka Pekkanen. Laulut Siionin 
kanteleesta. Kahvi ja kolehti Merja Kramsun 
työn tukemiseen. 

Hiippakunnan lähetysjuhlat Seinäjoella la 31.8. 
klo 10:30. Mukana mm. piispa Alehumayu Kebede 
Etiopian Mekane Yesus-kirkosta, sekä muusikko 
Samuli Edelmann. Monenlaista aktiviteettia perheen 
pienimmistä vanhempaan väkeen asti.  
Lisätiedot www.lapuanhiippakunta.fi/kalenteri.

Kehitysvammaisten kirkkopyhä Vähässäkyrössä su 
22.9. klo 10.

OlenNainen - Alueellinen naistenpäivä Laihialla 
la 5.10.2024 seurakuntatalolla. Tilaisuus alkaa 
ruokailulla klo 12. Puhujana Anne Pohtamo Suomen 
Raamattuopistosta. Seurakunnan tervehdyksen 
tuo pastori Heikki Hangasmaa. Musiikista vastaa 
Musiikillinen ryhmittymä. Kahvit klo 14. Hinta 12€ sis. 
tarjottavat. Ilmoittautumiset pe 27.9. mennessä srk-
toimistoon p. 06 477 7700 (ma klo 9-17, ti ja to klo 
9-13) / laihian.seurakunta@evl.fi, ilmoitathan samalla 
mahdolliset allergiat ja erityisruokavaliot. 

Suruilta ke 30.10. klo 18 seurakuntatalolla. Kahvit klo 
17.30.  

Isänpäivälounas 10.11. klo 11-14.30. Lisätiedot ja 
ilmoittautuminen lokakuussa seurakunnan nettisivuilta.

Omaishoitajien kirkkopyhä Isossakyrössä su 24.11. 
klo 10. Seurakunta järjestää tarvittaessa kuljetuksen, 
omavastuu 5 €. Ilmoittautumiset Arjalle viim. 14.11. P. 
0444777770 / arja.heikfolk@evl.fi  

Ohraryynipuuromyyjäiset ja arpajaiset su 1.12.2024 
11:00 seurakuntatalolla. Tuotto diakoniatyön hyväksi.

Eläkeläisten adventtijuhla ke 4.12.2024 12:00 
Seurakuntatalolla. Jouluruokailu ja torttukahvit 
(vapaaehtoinen ruokamaksu), jonka jälkeen ohjelmaa. 

Kanttori kuuluttaa:
Tervetuloa kuoroon!

Laihian seurakunnan kuorot aloittavat syyskautensa 5.9.2024.  
Kuoroharjoitukset ovat torstaisin seurakuntatalon salissa.  
Vanhat ja uudet laulajat, tervetuloa aloittamaan uusi syksy laulun siivin!

Naisten lauluryhmä Vox Humana kokoontuu klo 14. 

Kirkkokuoro kokoontuu klo 15. 

Sinut, joka olet aina halunnut, mutta kenties uskallus on loppunut, kutsun mukaan aloittamaan 
ryhmälauluun tutustumisen! Skaalassa aloitetaan matalalta ja pyritään korkealle, unohtamatta kultaista 
keskiääntä. Etsitään omaa ääntä ja löydetäänkin se muiden joukossa ja joukosta.  
Skaala-lauluryhmä kokoontuu ensimmäisen kerran to 5.9. klo 18 seurakuntatalon salissa. Rohkeasti 
aukomaan ääntä!

Lisäksi syksyiset lauluillat kerran kuussa tiistaisin! Lauletaan virsiä, hengellisiä lauluja yms. teemalla 
tai ilman. Lauluillat ovat 17.9., 8.10. ja 19.11. klo 18. Joulukuussa lauluilta korvaantuu ”Kauneimmat 
joululaulut”-tilaisuuksilla. Tervetuloa laulamaan yhdessä!

Syksyn konserteista ajanmukainen tieto löytyy seurakunnan kotisivuilta ja somesta. 

Kysyttävää? Ota yhteyttä kanttori Johanna Ristolaiseen, p. 044 477 7781 / johanna.ristolainen@evl.fi
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Laihian miehet liikkeellä lähellä ja kauempana

Hiljaisuuden päivä  su 6.10.
Kaipaatko lepohetkeä ja rauhoittumista: 
Tervetuloa hiljentymään päivän ajaksi!

Hiljaisuuden päivä alkaa klo 10 kirkossa yhteisellä 
jumalanpalveluksella, jatkuu seurakuntatalolla ja 
päättyy ateriaan klo 17.30.  
Ohjaajana retriitinohjaaja Antti Yli-Opas.
Hinta 25€ sisältää lounaan, päiväkahvin ja päivällisen.
Ohjelmassa ateriat, rukoushetkiä, aikaa lukea 
hiljaisuuteen sopivaa kirjaa, käydä kävelyllä... 
Tiedustelut ja ilmoittautuminen 27.9. mennessä  
antti.yli-opas@evl.fi tai 044 477 77 75
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Miesten talkoot Seura-Rannassa
pe 13.9. lähtö klo 13 seurakuntatalolta. Eväät talon puolesta, puunkaatoa, raivausta, 
makkaranpaistoa yms. ja mukavaa seuraa. Saa tulla vaikka ei olisi ennen ollut. 
Hanskat käteen ja saappaat jalkaan vaan! Paluu n. klo 18-19. 
Kirkkoherra Yli-Opas mukana matkassa.
 

Miesten saunailta Vaasan miesporukan vieraina 
Ke 9.10. klo 17 sauna kuumana ja ohjelmaa klo 18.30, Yli-Opas. Yhteislähtö Laihian seurakuntatalolta 
klo 16.30. Saa tulla myöhemminkin suoraan perille Vaasaan os. Alskathemmetin Leirikeskus, 
Munkgrundsvägen 12, 65760 Iskmo.

Vapaaehtoisten arkunkantajien retki
ma 28.10. klo 12-18 Lapualle Kosolan talon historia 
esitykseen, esittelijänä Heli Karhumäki: ”Kosolan 
talon kuohuvat vuodet”, joka kertoo maakunnan 
ja isänmaan historiaa sekä hengellisiä näkökulmia 
yli 200 vuoden ajalta Kosolan talon kautta elettynä 
– yhteistä historiaamme myös Laihian vinkkelistä.  
sekä Kulttuurikeskus Vanhaan Paukkuun. 
Ilmoittautuminen heti tai viim. 18.10. mennessä 
antti.yli-opas@evl.fi tai 044 477 77 75.

Alueelliset miestenpäivät Isossakyrössä 
su 22.9. 2024  ”Miehen haasteet tänä päivänä”

Puhujina:
- 	 Pastori Vesa Mäkelä, entinen Vaasan 

vankilapappi
- 	 Kalevi Mäki-Maunus, NMKYn pitkäaikainen 

vastuunkantaja
- 	 Pastori Vihtori Leskelä, Isonkyrön 

seurakunnan pappi

Aloitetaan messulla klo 10 Isonkyrön kirkossa, kirkon jälkeen keittoruokailu ja kahvit 
seurakuntatalolla. Vapaaehtoinen ruokamaksu 10€.

Ku
va
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a

Miesten saunailta 
Sudenpesällä

ma 11.11. klo 18 
sauna lämmin, 

makkarat ja kahvit 
tarjotaan, hartaus: 

Yli-Opas.
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Diakoniatyö
Diakoniatyön tehtävä on kristilliseen rakkauteen perustuva avun 
antaminen. Apua voivat hakea kaikenikäiset ihmiset erilaisissa 
elämäntilanteissa. Voit tulla keskustelemaan kanssamme, jos 
koet esimerkiksi yksinäisyyttä, masennusta, surua tai jos sinulla 
on taloudellisia vaikeuksia. Toimintamme on luottamuksellista ja 
maksutonta.
Diakoniatyöntekijät ovat tavattavissa seurakuntatalolla ilman 
ajanvarausta ma, ti ja to klo 9-11.  
Arja Heikfolk p. 044 477 7770 / arja.heikfolk@evl.fi  
Mari Lintala p. 044 477 7783 / mari.lintala@evl.fi 

Kotikäynnit ja syntymäpäiväkäynnit
Voit soittaa diakoniatyöntekijälle, jos toivot hänen tulevan 
kotikäynnille. Papit tekevät myös kotikäyntejä ja pyydettäessä tulevat 
antamaan ehtoollisen.

Syntymäpäiväkäyntejä tehdään 80 v. 85 v. 90 v. ja 91 v. 92 v. 93 v. 
jne, luokse. Käynnistä voi myös sopia etukäteen. Käyntejä tekevät 
papit ja diakoniatyöntekijät. 70- ja 75-vuotiaille järjestetään yhteinen 
syntymäpäiväjuhla su 13.10.

Ystävätoiminta
Ystävätoiminta välittää ystäviä sinne, missä 
ystävää tarvitaan. Ystävätoiminnan koulutetut, 
vapaaehtoiset ystävät tuovat iloa yksinäiseen 
arkeen. Ennen kaikkea ystävä on kuuntelija ja 
juttukaveri. Jos sinulla on kyky kuunnella ja olla 
läsnä, olet sopiva vapaaehtoiseksi ystäväksi. 
Lyhyt ystäväkurssi johdattaa sinut toimintaan 
mukaan. Ystävätoiminnassa vapaaehtoiset 
käyvät sovituissa käyntikohteissa tervehtimässä 
säännöllisesti mm. ikäihmisiä. Ystävätoiminta 
järjestetään yhteistyössä SPR:n kanssa.  
Vapaaehtoisten kokoontuminen ti 22.10. klo 18 
seurakuntatalolla. Lisätietoja Arjalta.

Ku
va

: f
re

ep
ik Sururyhmä

Sururyhmä on läheisensä n. 3 kk – 2 v. sitten 
menettäneille tarkoitettu vertaistukiryhmä. 
Ryhmän osallistujamäärä on 5-8 henkilöä. 
Ryhmän ohjaajina Antti Yli-Opas ja Arja 
Heikfolk. 
Sururyhmä aloittaa kokoontumiset ti 
22.10. klo 14. Kokoontumiset noin kerran 
viikossa. Tiedustelut ja ilmoittautumiset 9.10. 
mennessä Arjalle.      

Diakoniapiirit
Diakonia- ja lähetyspiirit kokoontuvat kylillä, tarkemmat tiedot ajankohtaisesti kirkollisissa ilmoituksissa 
Kyrönmaa-lehdessä. 
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Pitkä historia: parisataa sukupolvea, niiden usko, 
toivo ja rakkaus, heidän tekemänsä työ: tuo kaikki 
on mahdollistanut sen, mitä meillä on tänään.

Seurakunta elää arkea ja juhlaa
Tänään Laihian seurakunnan reilut 6100 jäsentä 
kannattelee tätä yhteisöä. Jäsenten valitsemat 
luottamushenkilöt kantavat vastuuta. 21 työn-
tekijää, kirkko ja seurakunnan muut tilat luovat 
puitteet toiminnalle. Tilat ja henkilöstö ovat seu-
rakuntalaisia varten. Kirkollisvero käytetään pal-
velemaan yhteisöä, jotta Laihialla jatkuisi se hyvä, 
mitä on rakennettu ja saatu aikaan, mitä yhteinen 
usko parhaimmillaan antaa ja tuo.

Joka päivä, viikko ja kuukausi on seurakunnassa 
täyttä elämää. Seurakunta on kodeissa, päiväko-
deissa, kouluissa, työpaikoilla, kaduilla ja pihoilla 
jäsentensä kautta. Yhteistyössä kunnan, järjes-
töjen ja yhdistysten kanssa luomme laihialai-
sille toivon ja ilon edellytyksiä. Jokaisen huokaus 
ja kaipaus on seurakunnan rukousta. Toisinaan 
kokoonnutaan erikseen yhteen, pidetään pyhää, 
kuunnellaan Jumalan sanaa ja lauletaan yhdessä. 
Jotta vahvistaisimme toisiamme, virkistyisimme 
toistemme seurasta, jotta sisäinen ihmisemme 
säilyttäisi toivon ja rohkeuden. Jokaisen erityistä 
arvoa kunnioittaen kastamme lapset ja saatamme 
kiittäen hautaan vainajamme. Seurakunta kantaa 
rukouksillaan jokaista kastettua lasta. Jokaiselle 
sytytetään kerran kuoleman koitettua kiitos- ja 
muistokynttilä. Yksikään ei ole samantekevä eikä 
unohdettu.

Ihan maalliset asiat, arkinen elämä ja tavalliset 
ihmiset ovat seurakunnan todellisuutta, jonka 
keskellä ylläpidetään yhteyttä, keskinäistä rak-
kautta ja luodaan edellytyksiä hyvälle elämälle. 
Ilo- ja surujuhlat ovat osa yhteistä todellisuutta.

Jäsenet hyvän tekijöinä
Seurakunnan jäsenyys näkyy veroilmoituksessa: 
kirkollisverolla kaikki tämä on mahdollista. Talous 
luo toiminnalle edellytykset. Työntekijät käyttävät 
aikansa ja voimansa palvellakseen kuten parhai-
ten taitavat. Kun elämä koettelee ja oman elämän 
kriisit vavisuttavat, työntekijät ovat käytettävissä. 
Erilaiset ryhmät tarjoavat vertaistukea ja esiruko-
usta. Kukapa ei tarvitsisi joskus kuuntelijaa, kun 
maailmakin on täynnä sodan ja sekasorron uutisia. 
Keskusteluapu on ilmaista ja kaikille tarjolla. Kun 
joudut sairaalaan, sairaalapappi on sinua varten. 

Seurakunta olemme me kaikki yhdessä

Kun perhettä koettelee kriisit ja muutokset, per-
heasiain neuvottelukeskus auttaa – ilmaiseksi 
koska maksamme kirkollisveroa.

Seurakunta, sen jäsenet, yhteisö on rakenta-
nut itselleen tilat ja palkannut työntekijät. Heinä-
kuun loppuun mennessä Laihian seurakunnassa 
on tavalla tai toisella toteutunut tänä vuonna n. 
20  000 osallistumista tai kohtaamista kirkossa, 
kotikäynneillä, keskusteluissa sekä kasteissa, hau-
tajaisissa ja konfirmaatioissa, leireillä ja retkillä, 
yhteensä n. 1400:ssa eri tilanteessa. Koska meillä 
on jäsenet, jotka ylläpitävät seurakuntaa. Seura-
kunnan jäsenyys on vastuun kantamista, osalli-
suutta ja täynnä mahdollisuuksia.

Yhteinen elämä ja yhteisö tarvitsee jokaisen 
panosta. Hyvä elämä ei ole yksityisasia vaan 
yhdessä luotu todellisuus.Kiitos, että olet yksi 
meistä. Me olemme seurakunta.

Teksti ja kuva: Antti Yli-Opas
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Laihian seurakunta palkkasi tänäkin kesänä väkeä 
kesätöihin hautausmaalle, leirikeskukseen sekä 
lapsi- ja nuorisotyöhön. Kesätyöt tarjoavat etenkin 
nuorille mahdollisuuden hankkia oppia työelämässä 
tarvittavista taidoista, itseluottamusta - ja tietenkin 
itse tienattua rahaa.

Kysyimme heinäkuussa hautausmaalla 
työskenteleviltä nuorilta, millaisena he kokevat 
kesätyön Laihian seurakunnalla. 

Millaisia ajatuksia ja odotuksia teillä 
oli kesätyöstä, jonka saitte Laihian 
seurakunnalta?
Olimme kaikki tyytyväisiä ja innostuneita 
kesätöihin pääsystä. Työympäristö hautausmaalla 
on rauhallinen ja vaatii työntekijältä hyviä 
käytöstapoja.

Millaisia työtehtäviä olette saaneet tehdä? 
Oletteko saaneet opetella jotain uutta?
Olemme leikanneet nurmikkoa ja pensasaitoja. 
Lisäksi olemme siivonneet hiekkahautoja 
ja poistaneet vieraslajeja. Kaikki eivät olleet 
käyttäneet töihin tarvittavia laitteita aiemmin, 
joten saimme harjoitella niiden käyttöä.

Kesätöissä seurakunnalla

Mitä tämä työ merkitsee? Mikä on parasta?
Monelle meistä työ on tapa tienata rahaa, 
mutta se auttaa myös pitämään arkirytmiä yllä, 
sekä sosialisoitumaan muiden nuorten kanssa. 
Hautausmaalla on aikaa myös pohdiskella 
asioita töiden ohessa. Tiesimme toisemme 
jo entuudestaan, ja työpäivien kuluessa 
ryhmähenkemme parani. Tunnelma konehallissa 
on hilpeä.

Haastattelimme myös seurakuntamme lapsi- ja 
nuorisotyön kesätyöntekijöitä Valtteri Hietalaa 
ja Atte Jurvakaista. Valtteri opiskelee Kokkolassa 
yhteisöpedagogiksi. Hän haki kesätyötä Laihian 
seurakunnalta ja sai samalla suoritettua 
työharjoittelujakson opiskeluihinsa. Hän kiinnostui 
seurakunnan nuorisotyöstä isostoiminnan kautta 
ja hänen tavoitteenaan on opiskelujen jälkeen 
työllistyä kirkon nuorisotyöhön. Atte puolestaan 
opiskelee Vaasassa sosionomiksi, ja hän haki 
seurakunnasta kesätyötä, kun sai kuulla paljon 
hyvää seurakunnasta työpaikkana. Kesää hän kertoi 
odottaneensa innostuneena ja valmiina oppimaan 
monenlaisia asioita.

Kuvassa vasemmalta alkaen: Josefiina Tuominen (eka kesä), Inka Marttila (toka kesä), Tatu Salo (eka kesä), Aleksi Lammi 
(toka kesä), Hannes Koski (toka kesä), Jonah Austen (eka kesä). Kuva: Sinikka Kurunsaari

Teksti: Sinikka Kurunsaari
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Millaisia työtehtäviä olette päässeet tekemään? 
Oletteko saaneet oppia jotain uutta?
Olemme toimineet ohjaajana ripareilla, lasten 
leireillä ja kesäkerhossa. Olen saanut pitää 
raamattuopetuksia ja 	 hartauksia,  ohjata isosia,  
vetää pelejä ja leikkejä. On myös tullut 
mielenkiintoisia ja pitkiä keskusteluja nuorten ja 
lasten kanssa. Ammatillinen kasvu ja kokemus mitä 
saamme, on todella tärkeää.

Mitä tämä työ merkitsee? Mikä on parasta?
Työ lasten ja nuorten parissa on tärkeää ja 
on mukavaa tehdä hengellistä työtä. Ihmiset, 
joiden kanssa on tekemisissä, vaikuttavat paljon 
kokemuksiin, eikä voi olettaa tilanteiden menevän 
tietyllä tavalla. Jokainen leiri on erilainen. Tässä työssä 
parasta onkin se, että työ pistää jatkuvasti oppimaan 
uusia asioita itsestään, sekä muista ihmisistä.

-  Tänä vuonna Laihian seurakuntaan tuli kesätyöhakemuksia reilusti yli 90 kappaletta.  
-  Seurakunnassa työskenteli tänä kesänä 36 kesätyöntekijää useammasta ikäluokasta. 
-  Jokaiselle kirjoitetaan työtodistus työjakson päätteeksi. 

Kiitos jokaiselle kesätyöntekijällemme työpanoksestaan!

Atte Jurvakainen, 
Kuva: Minna Koskela 

Valtteri Hietala, 
kotialbumi

Lähetystyö
Laihian seurakunta tekee 
lähetystyötä tukemalla 
nimikkolähettejään ja 
nimikkokohteitaan eri puolilla 
maailmaa lähetysjärjestöjen 
kautta. Lähetystyötä voit 
tukea rukouksin, sytyttämällä 
kynttilän lähetyskynttelikköön, 
lahjoittamalla, osallistumalla 
lähetystyön tapahtumiin. 
Voit myös ilmoittautua 
vapaaehtoiseksi lähetyssihteerille 
ja tulla mukaan esimerkiksi 
Karjalanpiirakkatalkoisiin 28.9.  
p. 044-477 7778/Johanna.

SYKSYN TAPAHTUMIA:
Ke 28.8. klo 18 ELY:n seurat srk-talolla, 
mukana nimikkolähetti Merja Kramsu.

La 7.9. klo 11–14 Taimimyyjäiset ja 
Lähetyspuodin syksyn avajaiset Meijerin 
päädyssä, Laihiantie 29. Tule tekemään 
löytöjä lähetystyön hyväksi! Voit myös 
lahjoittaa perennoja tai pensaiden taimia 
myyntiin klo 10 alkaen. 

Lähetyspuoti on avoinna keskiviikkoisin  
klo 15–18 ja lauantaisin klo 11–14. 
Lähetyspuodista voit ostaa erilaisia käsitöitä 
itsellesi tai lahjaksi läheisille, tai pistäytyä 
kahvilla. 

La 28.9. klo 14–15.30 Lähetysmyyjäiset 
seurakuntatalolla
Voit tuoda erilaisia leivonnaisia ja syksyn 
hilloja ja muita syksyn herkkuja myyntiin 
lähetystyön hyväksi la 28.9. klo 13 alkaen. 
Karjalanpiirakkatilaukset etukäteen to 26.9. 
mennessä lähetyssihteeriltä p. 044-477 7778. 
Max 20 karjalanpiirakkaa/ tilaus.

Su 10.11. klo 11–14.30 Isänpäivälounas 
seurakuntatalolla. Lisätiedot ja 
ilmoittautuminen lokakuussa 
www.laihianseurakunta.fi/ilmoittaudu.Karjalanpiirakkatalkoissa vasemmalta alkaen Pirjo Lahtinen, Katri 

Latvala, Suvi Kallio, Pirkko Salo, Helena Uitto, Kirsti Ide ja Paula Riippi. 
Kuva: Johanna Rinkineva

Paula Riippi ja Helena 
Uitto toivottavat kaikki 
tervetulleeksi käymään 

Lähetyspuodille. 
Kuva: Sinikka Kurunsaari
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Isoskoulutus
Lisätiedot ja ilmoittautuminen

www.laihianseurakunta.fi/isoskoulutus

RIPARIT 2025
Ilmoittautuminen alkaa 7.10. 

Rippikouluinfo huoltajille su 6.10. klo 14
seurakuntatalolla / Teamsissa

Lisätiedot www.laihianseurakunta.fi/rippikoulu

Nuortenillat 
Torstaisin seurakuntatalolla klo 18-21.

Taimimyyjäiset ja
lähetyspuodin avajaiset

La 7.9. klo 11-14.

Lähetyspuodilla, Meijerin päädyssä (Laihiantie 29). 
Voit lahjoittaa perennoja tai pensaita 

taimimyyjäisiin klo 10 alkaen. 
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Toimintaa kouluikäisille
Syksyllä tapahtuu monenlaista alakouluikäisten toiminnassa.

On tuttuja ja perinteisiä juttuja: viikoittain kokoontuvat kerhot, Yö kirkossa lokakuussa, 
Big Night -illat syyskuussa ja marraskuussa, koko perheen Messy Church -kirkkohetket 
ja apparitoimintaa 7- ja 8-luokkalaisille. 

Myös uusia juttuja on luvassa:

Olkkari-iltapäivä 2-5-luokkalaisille keskiviikkoisin klo 12.30-15.30 seurakuntatalon 
kerhotiloissa. Paikalle voi tulla koulupäivän päätyttyä ja olla sen aikaa kuin haluaa.  
Toimimme avointen ovien -periaatteella. Välipalaa on tarjolla 13.30-14.30.

Koululaisten whatsapp-kanava starttaa syksyn aikana.  
Kanava on suunnattu erityisesti yli 10-vuotiaille, mutta sitä 
voi seurata nuoremmat lapset yhdessä vanhemman 
kanssa. Kanavalle tulee esim. viikoittain pieni hartaus 
ja kuukausittain käsitellään yhtä teemaa laajemmin. 
Onko teillä kotona yli 10-vuotiasta, joka haluaisi olla 
suunnittelemassa ja toteuttamassa koululaisten 
whatsapp-kanavaa? Kiinnostuneet voivat olla 
yhteydessä Minna Koskelaan. 

Alttarikilta alkaa 12.9.! Alttarikilta tarjoaa 
uudenlaisen näkökulman kirkkoon: lapset 
ja nuoret voivat oppia lisää kirkosta ja 
jumalanpalveluksesta ilon, leikin ja tehtävien kautta. 
Alttarikilta kokoontuu kirkossa parittomien viikkojen 
torstaina klo 14.30–16. Kiltakokoontumisen alussa 
tarjotaan kaakaovälipala.

Big Night -illat

Koululaisten oma tapahtuma
täynnä toimintapisteitä,

raamattuopetusta ja yhteislaulua. 
Ja tietysti jättinyyttärit!  

Pe 27.9.
Pe 8.11.

Seurakuntatalolla klo 18-20.30

Koko seurakunnan yhteinen iltapäivä: 
toimintapisteitä, kertomushetki, ruokailu.

15.9. Messy Church goes Hoppis!
3.11. Messy Church
1.12. Messy Church

Sunnuntaisin seurakuntatalolla klo 14-16. 

Haluatko tietää, 
mitä kaikkea koululaisten 

toiminnassa tapahtuu? 

Tilaa 
Koululaisten Uutiskirje 

laihianseurakunta.fi/ 
tule-mukaan/koululaiset
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  --- leikkaa talteen  

Kirkkoherra Antti Yli-Opas	 p. 044 477 7775	 antti.yli-opas@evl.fi

vt. kappalainen (30.11.2024 saakka) Johanna Tyynelä-Haapamäki	 p. 044 477 7779	 johanna.tyynela-haapamaki@evl.fi

vs. seurakuntapastori (30.11.2024 saakka) Heikki Hangasmaa	 p. 050 371 5577	 heikki.hangasmaa@evl.fi

Kanttori Johanna Ristolainen	 p. 044 477 7781	 johanna.ristolainen@evl.fi

Suntio Marjo Peltonen	 p. 044 477 7780	 marjo.peltonen@evl.fi 

Hautausmaanhoitaja Mikko Peltola	 p. 044 477 7782	 mikko.peltola@evl.fi

Keittiöpäällikkö Erkki Vuori	 p. 044 477 7789	 erkki.vuori@evl.fi

vs. talouspäällikkö Jussi Keko (31.12.2024 saakka)	 p. 044 477 7784	 jussi.keko@evl.fi 

Toimistosihteeri Sinikka Kurunsaari	 p. 044 477 7788	 sinikka.h.kurunsaari@evl.fi 

Toimistonhoitaja Virpi Koskenranta	 p. 044 477 7785	 virpi.koskenranta@evl.fi

Diakoniatyöntekijä Arja Heikfolk	 p. 044 477 7770	 arja.heikfolk@evl.fi

Diakoniatyöntekijä Mari Lintala	 p. 044 477 7783	 mari.lintala@evl.fi 

Nuorisotyönohjaaja Minna Koskela	 p. 044 477 7787	 minna.koskela@evl.fi

Nuorisotyönohjaaja Henna Nortunen	 p. 044 477 7771	 henna.nortunen@evl.fi 

Kasvatuksen lähiesihenkilö, lähetyssihteeri Johanna Rinkineva	 p. 044 477 7778	 johanna.rinkineva@evl.fi

Lastenohjaaja Leena Laasanen	 p. 044 477 7773	 leena.laasanen@evl.fi 

Lastenohjaaja Johanna Seijari	 p. 044 477 7774	 johanna.seijari@evl.fi 

Lastenohjaaja Jaana Vuorenmaa	 p. 044 477 7789	 jaana.vuorenmaa@evl.fi

Yhteystiedot
Laihian seurakunnan työntekijät:

#

Seurakuntatoimisto, Laihiantie 29, 66400 Laihia  puh. 06 477 7700. Sähköposti: laihian.seurakunta@evl.fi 
Virasto on avoinna maanantaisin klo 9–17, tiistaisin ja torstaisin klo 9–13
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